



《四季情韵》:一夜赏遍四季美景

■ 开栏语

去年牡丹文化节期间,为向读者介绍在洛隆重登台的8部“中华人民共和国文化部首届优秀保留剧目”,本报开设《精彩剧目抢鲜看》栏目。今晚,“文化部推荐优秀剧目洛阳展演月”将拉开帷幕。本报再度推出这一栏目,邀您一道提前感受7部精品剧目的神韵。



舞蹈《国色天香》彩排时的情形。(资料图片)

精彩剧目抢鲜看

□ 记者 李砾瑾

古人云:“春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪。”如果在两个小时内欣赏到夏季的“水乡风韵”、秋季的“无边风月”、冬季的“北国风雪”以及春季的“国色天香”,您是否会有目不暇接之感呢?

今明两天,排演过经典歌剧《白毛女》、舞剧《红楼梦》的中国歌剧舞剧院,将为我市带来一场一流的大型歌舞晚会《四季情韵》。这也是今年“文化部推荐优秀剧目洛阳展演月”的首场演出。

虫鸣蛙叫全为自然录音

这台有20多个节目的歌舞晚会,与传统的歌舞晚会演出形式截然不同——每名演员不但要歌唱得好,而且要将歌与舞融为一体,再加上精益求精的舞台效果,因此,看点可谓颇多。

整台晚会以代表春、夏、秋、冬四季的大型舞蹈为主线,结合不同时期、不同风格的歌曲、原生态歌舞、现代舞蹈、戏剧歌舞等,让人们在歌声中重温过去的时光,追溯美好的回忆。此外,晚会在传承传统舞蹈的基础上编排了更多让人耳目一新的舞蹈,如颇具特色的《俏江南》、《茉莉花》等。

晚会以夏季的“水乡风韵”为开篇,继而是秋季的“无边风月”、冬季的“北国风雪”,最后以春季的“国色天香”作结尾。这些舞台效果除了演员的歌声与肢体语言,氛围的营造完全靠美轮美奂

的舞台灯光和布景。

除引进了世界最先进的电脑灯、音响等设备外,在声效方面,晚会将安排专人在大自然中实地录音,把自然中的虫鸣、蛙叫、风雨雷电等元素与电声音乐元素完美融合。布景上,晚会采用大型立体多维舞台,背景既有典型的民族风格抽象画,又有超大的实景制作,两相结合,让观众感受到晚会的大气和华丽。

巨大水幕“惊现”现场

令人眼花缭乱的舞美灯光以及精美华丽的服装,都难掩演员们演出的精彩。女子长鼓舞中,在大雪纷飞的冬日,只见玉树银妆,一片白茫茫的世界中,数十位身着韩式古装、斜挎长鼓的少女向观众款款走来。在变换的队形中,她们打着鼓点,展现绝美舞姿。

在晚会上,您还能听到《青藏高原》等脍炙人口的歌曲。特别需要提醒您注意的是,如果您听到“神曲”《忐忑》,可千万别怀疑自己的耳朵——这首火遍网上网下的歌曲,现场演绎时也许会让您有别样的感受。

8日一大早,中国歌剧舞剧院的演员和工作人员们一行百余人刚到洛阳,就立刻来到表演场地洛阳歌剧院进行场景布置和排练。其中一幕需要表现夏秋之交时的雨景,要在现场营造大雨倾泻的震撼效果。经过工作人员的紧张地安装、调试,您将在晚会中可以看到高10多米、宽20多米,并能持续“下”五六分钟的实景水幕。这从天而降的水幕,仿佛让您进入一个如梦似幻的水帘洞。巨大的水幕后,是身穿水蓝色衣

服的美丽少女,和着音乐跳起欢快的舞蹈——这个名为《水之灵》的意境舞蹈表演中,曼妙的舞姿,伴着漫天水花,仿佛进入一个奇妙的世界。

这种独特的视听体验,在整台晚会中并不仅此一例,只要您在观赏时留心,还会看到不少精彩的瞬间。

《国色天香》献礼牡丹文化节

这台曾为出席北京奥运会开幕式的91国元首专场演出,并在庆祝香港回归十周年、2008博鳌亚洲论坛等重大活动中亮相的经典歌舞晚会,为了迎接第30届中国洛阳牡丹文化节,特意为广大观众奉献了舞蹈《国色天香》。

乍一听这个名字,相信咱洛阳人都会感到非常亲切。更令人叫绝的是,这个作为展现春季的第一个舞蹈,颇具《霓裳羽衣舞》的美感。

表演时,30多名女舞蹈演员,身穿汉服服饰,以大幅绽放的牡丹为背景,优雅地舞动着华袍翩翩起舞。《国色天香》气韵生动,优美华贵,演员们在举手投足间尽显无限妩媚,婀娜多姿中又展现几多柔情,也许您只有在现场,才能体会到个中风情。

更多精彩,尽在9日和10日19时40分的表演中。让我们相约洛阳歌剧院,不见不散吧!

售票地址:定鼎南路洛阳日报报业集团办公区4号楼108室
票务热线:(0379)63926777 65609999 15037959999

24小时送票热线:(0379)63228688。您也可登录网址www.lymdp.com进行购买

开幕式万众瞩目 五展览精彩可期

看点早知道

□ 记者 李砾瑾 实习生 陆怡霏

第30届中国洛阳牡丹文化节开幕式

【活动时间】4月10日20时
【活动地点】新区体育场

【活动看点】开幕式演出阵容强大,现场您将看到4800名群众演员为您打造一朵“史上最大的牡丹花”。如果您无法到现场观看演出,也可以收看河南卫视频道的现场直播。

“花开洛阳”何水法师生中国画展

【活动时间】4月10日至15日
【活动地点】洛阳美术馆

【活动看点】何水法是我国极具影响力的花鸟画大师,此次展览以“花开洛阳”为主题,共展出作品80幅。(何水法部分画作可见今日本报A13版)

第二届中国平乐全国农民画展、全国牡丹画精品展

【活动时间】4月10日至15日
【活动地点】洛阳美术馆、孟津县平乐牡丹画创意产业园区美术馆

【活动看点】前者以平乐农民牡丹画作品为主体,并征集全国有影响的农民画作品,共展出作品127幅;后者会聚全国牡丹画名家、佳作的大型展览,共展出作品120幅。

温馨提示:上述3场画展均对公众免费开放,展览开放时间为9时至11时30分和14时30分至17时。

“丝路起点——丝绸之路与洛阳”和“运河中枢——大运河与洛阳”展览

【活动时间】4月10日至5月10日
【活动地点】洛阳博物馆二楼

【活动看点】这是我市首次针对丝绸之路和大运河举行的专题展览。展厅面积约600平方米,展出文物110多件,以洛阳出土的历代丝路、运河文物为主,如汉代沿丝绸之路传入我国的波斯玻璃瓶及从唐代墓葬中出土的、具有明显西域胡人特征的陶俑等。

张迪杰珍藏新中国成立前毛泽东著作精品展

【活动时间】4月10日至5月10日
【活动地点】洛阳博物馆二楼

【活动看点】中国毛著收藏第一人——张迪杰基本收齐了世界上100多个国家和地区出版的毛著,包括毛泽东选集、文稿、手迹、传记等。他收藏的毛著共计10.2万册1.5万种版本。

古典音乐情景剧 王城公园门前演

将于牡丹文化节期间的周五、周六、周日上午与您见面

□ 记者 连漪 通讯员 史秋霞

本报讯 每年牡丹盛开的季节,王城公园总能吸引众多游客。今年牡丹文化节期间,除雍容华贵的牡丹外,王城公园还为国内外游客精心准备了多道艺术大餐。

5月5日前,每周周五、周六及周日,王城公园正大门外广场将于9时演出“周礼迎宾”音乐情景剧,9时10分将于正大门外广场举行“王城大典”。

5月5日前,每周周六、周日19时至21时30分,省级非物质文化遗产项目曹屯排鼓、舞狮、舞龙将于正大门外广场举行;19时至20时30分,周明堂两侧亭廊还有猜灯谜活动。

4月15日至5月5日,第四届“王城之春”国际插花艺术展将在王城公园周明堂二楼和三楼展厅展出。

在该公园举办的牡丹文化节灯会也已经启幕,每日19时30分亮灯,5月5日前您都能看到。

志愿服务在行动 文明城市重提升



7日,涧西区近千名群众在洛轴广场举行服务牡丹文化节志愿者宣誓活动。参加此次活动的有中小學生、下岗工人、公安民警和社区干部等。他们将在牡丹文化节期间为外地游客提供多种服务。

见习记者 任娜 记者 武逸民 通讯员 毕迎花 摄影报道

洛阳郁金香牡丹园开园迎宾

低地之国有嘉客 欲与花王共闹春

□ 见习记者 陈晓佳 记者 申利超 杜武 通讯员 侯路军 王菲菲

本报讯 昨日上午,洛阳郁金香牡丹园开园迎宾。据了解,洛阳郁金香牡丹园是我省唯一一座以牡丹、郁金香为主题的公园,在这里即可观赏牡丹,又能观赏来自“低地之国”荷兰的郁金香。

洛阳郁金香牡丹园位于机场西路与小浪底专线交会处,园区分东、南、西、北、中5个观赏区域,包含郁金香、牡丹、苗木、欧式大型喷

泉雕塑、荷兰风车村等看点。

据介绍,该牡丹园种植牡丹达300余亩;郁金香有80多个品种,30多种颜色,数量达100多万株。

据了解,该园5000平方米的智能连栋温室,能将牡丹和郁金香的花期延长到5月20日。此外,该园今年还特意开设了雨林室及沙漠室两个展厅,从云南、海南、广东、福建等地引进当地特有的植物,分区呈现独木成林、老茎生花、滴水叶尖等独特的雨林景观及雄壮奇特、高低错落的热

带沙漠景观。

目前,该园的郁金香已进入盛花期,如果您想前往一饱眼福,可乘坐24路公交车到郁金香花园下车,或者乘坐83路公交车到麻屯站下车,步行前往该园。

洛阳郁金香牡丹园特约
五千平方米郁金香牡丹大型
温控展示厅欢迎八方宾朋
地址:洛阳涧西区小浪底专线交汇处
电话:(0379)67895700 (0379)67895800